

西平：点亮“夜经济” 升腾“烟火气”

全媒体记者 许静/文 见习记者 赵永涛/图



夜市上人头攒动，熙熙攘攘。

夜幕降临，烟火升腾。西平县大街小巷的夜市香味四溢，游客摩肩接踵……点亮“夜经济”，成为不少城市消费提档升级的发力点。

2023年初以来，西平县积极推动夜间经济街区建设，夜经济加速向高品质、多业态拓展，不断升温的夜间消费场景，生动折射出了该县经济稳步复苏的良好态势。

5月29日，尽管小雨还在下个不停，可不到18时，西平县柏亭街道汤买赵村路口已经人头攒动，熙熙攘攘，热闹非凡。刚出锅的热豆腐热气腾腾，各种卤菜让人馋涎欲滴，西平兔肉、粉浆面条等西平特色小吃应有尽有。摊主的叫卖声、食客的交谈声、商户播放的音乐声此起彼伏。各色亮眼招牌灯光交错，“黄记烧鸡”饭店里的各色美食让人味蕾大开……西平的烟火气被点燃。

这是西平县“夜”经济点亮“夜西平”的一个场景。逐渐升腾的烟火气，彰显着西平县夜经济的活力。

西平的烟火气怎少得了豫坡和棠河美酒？在凤鸣路上的一家烟酒店，一宋姓老板告诉记者，随着夜市的发展，他晚上的营业额也是“嗖嗖”地上升。

西平的酒今年也很畅销。一赵姓市民告诉记者，他尤其爱喝豫坡的“大黄瓶”，“没有理由没有原因，就感觉它是家乡酒，好喝，不上头，价格也不贵！”这个小伙子晃了晃他眼前的酒瓶得意

地说。

记者走走停停看看，香味儿扑鼻、滋滋作响的各种烧烤，和“豫坡”“棠河”似乎是人间绝配，大家围桌而坐，举杯畅饮，对酒当歌，欢聚一堂。

文化路夜市一条街也热闹非凡，奶茶的馨香、啤酒的醇香、烧烤的浓香……吹微风、吃美食、谈人生，尽享夏夜休闲好时光。

据当地人讲，这条街属于西平县比较繁华的一条街，每到夜晚，前来品尝美食、欣赏夜景、购买商品的人络绎不绝，烟火气夹杂着夜的躁动，成就了这个地方最接地气的夜生活。山野菜豆面条是这条街的特色，大排档每天营业至深夜，天天座无虚席。置身其间，让人感觉到了小城市大都市气息。

直到夜晚八九点钟，还有市民呼朋唤友而来，融入这份热闹和惬意之中。不经意间，人气聚集，好不热闹。人们惬意地吃饭聊天，或透过落地窗玻璃，仔细欣赏窗外的璀璨灯火……

“我们坚持审慎监管、柔性执法，本着适度放宽的原则，明确时段放宽相关摆卖管制、停车限制，帮助夜市经营主体解决外摆范围划定、环境卫生、活动审批、停车保障等问题。妥善处理环境卫生和噪声污染问题，在活跃街面市井气、烟火气的同时，保证市容干净有序，实现城市繁荣与规范发展的平衡与共赢，确保创建全国文明城市稳步前行。”西平县城管局相关负责人说。

夜经济是城市发展水平和品位的缩影，也是提高人民群众日益增长的生活水平的重要内容。这里“热”起来的夜经济，升腾的“烟火气”，让西平县这座美丽小城焕发出全新活力。



夜市摊点的老板忙得不亦乐乎。

航空科普进校园 童心共筑航天梦



为了让青少年学习航空航天科学知识，培养学生勤动手、善动脑、爱科学的科学素养和实践能力，5月31日，上蔡县三小和上蔡七小联合天中晚报小记者（上蔡县）工作站，举行小记者科普课堂——无人机、航模飞行表演暨航空航天科普进校园活动。两校近300名小记者以及1000多名小学生现场观看了一场精彩的无人机飞行表演。

（全媒体记者 刘永奇）

正阳县清源街道吴湾社区 欢庆“六一”守护成长



5月31日，正阳县清源街道吴湾社区联合吴湾社工站举办欢庆“六一”守护成长活动。活动中，吴湾小区志愿者、社工站工作人员和部分小区小朋友给大家献上精心准备的节目。他们有的唱儿歌，有的朗诵诗歌……吴湾社区志愿者还结合当前防溺水、扫黄打非等工作给现场小朋友和家长进行了宣传教育。

（全媒体记者 李玉荣 通讯员 孟虎）

平舆县市场监管局 开展“六一”儿童节慰问活动



5月30日，平舆县市场监管局驻西洋店镇聂寨村工作队来到聂寨小学开展慰问儿童活动，让孩子们感受到节日的快乐。自该单位驻村工作开展以来，每年的“六一”儿童节、入学季、开学季，都会为孩子们发放书包、文具及文化学习用品，给孩子带来物质上的关心，精神上的鼓励。

（全媒体记者 徐佳瑞）